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Exercice 2 

1) L’obtention de l’acide -3méthylbutanooiqueet du CO2avec H2O par action de KMnO4 sur C montre 

que C est un alcène 
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2) Le Dégagement gazeux après l’action de HNO2 sur l’amine, montre que l’amine est 

primaire. 
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Donc on en déduit que les structures possibles de l’amine A sont : 
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3) L’action de HNO2 sur A donne D = C6H14O 
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De la même manière : A2  + NO+ 
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4) L’oxydation de Bayer Williger : mécanisme 
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L’action de l’acide peroxy carboxylique sur une cétone donne l’ester et l’acide carboxylique ( 

oxydation de Bayer williguer ) . C’est le groupe isobutyl qui migre préférablement que le 

groupe méthyle. 
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